



## 扛旗争先 冲锋在前

# 浙江省巾帼共富高质量发展 来料加工推进会在义乌召开

全媒体记者 王婷 余依萍

本报讯 为深入贯彻落实中央和省关于高质量发展建设共同富裕示范区和推动乡村全面振兴的决策部署,聚焦“扩中”“提低”要求,推动来料加工高质量发展,助力妇女家门口就业增收,昨日,省妇联、省农业农村厅、省乡村振兴局联合在义乌举办浙江省巾帼共富高质量发展来料加工推进会。

省妇联党组书记、主席佟桂莉,省农业农村厅党组成员、副厅长王宗明出席会议并讲话。金华市委副书记、政法委书记蔡永波出席会议并致辞。金华市委常委、义乌市委书记王健,省妇联党组成员、副主席方芳,义乌市委常委陈峻峰出席会议,各设区市、山区26县妇联和农

业农村局相关负责人、山区26县来料加工经纪人代表和义乌市中国小商品城商会代表等共120余人参加了会议。

佟桂莉在会上总结回顾了全省各级妇联组织推动妇女来料加工发展工作取得的成效。近年来,省妇联积极参与来料加工业发展,推动出台一系列产业扶持政策,成立省女红巧手联盟,先后建立省妇女来料加工推广中心、浙江妇女创客园、全国巾帼助农创业浙江基地等,连续11年在义博会上举办全省妇女来料加工精品展洽活动,承接意向订单超1.7万项、意向金额超10亿元。2021年,山区26县落实政策补助资金超1.76亿元,发放加工费总额52.26亿元。

佟桂莉指出,推动妇女来料加工高质量发展,是服务中心大局的重要抓手,

是促进妇女就业创业的有效路径,是妇联联系服务妇女的务实之举。她要求,准确把握推动妇女来料加工高质量发展的重点任务,从坚持数字赋能、加强队伍建设、注重分类施策、推动资源整合等四方面入手,深化乡村振兴巾帼行动,助推妇女实现家门口创业就业、增收致富,为乡村全面振兴和高质量发展建设共同富裕示范区贡献巾帼力量。

会上,金华市、丽水市、淳安县、常山县、天台县妇联,衢州市、平阳县农业农村

局作了经验交流。

会议考察了全国巾帼助农创业浙江基地,举行了浙江省巾帼共富工坊服务中心揭牌仪式,正式发布了“巾帼共富工坊”数字化应用场景,义乌市中国小商品城行业

还举办了来料加工和“妈妈的手作”展示展销活动。

据了解,浙江省巾帼共富工坊服务中心将以中国小商品城为依托,链接全国巾帼助农创业浙江基地,为省内山区26县以及全国欠发达地区妇女提供展示展销、供需对接、技能培训、创业孵化、政策咨询、公共服务等全方位服务;“巾帼共富工坊”数字化应用场景聚焦政府、企业、经纪人、从业人员四方主体,整合供需对接、运行管理、政府服务等功能,推出百姓端、经纪人端、政务端三方数据智端口,是集信息交互、资源共享、商贸交易、百姓共富、产业管理等五大功能为一体的集成服务系统。届时,“巾帼共富工坊”数字化应用场景和浙江省巾帼共富工坊服务中心两大平台线上线下互促互融,助推来料加工产业高质量发展。

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日下午,金华市人大数字化改革工作总结部署暨应用场景培训会召开。

围绕义乌市人大民情快递应用场景,市人大常委会主任丁政在义乌分会场作交流发言,市领导董利明、颜新香、斯基根、鲍建锋参加。据悉,截至6月13日,义乌市人大民情快递应用已累计收集、交办意见建议1580件,其中2022年收集、交办意见建议991件。

会议强调,今年是实现数字化改革“一年出成果、两年大变样、五年新飞跃”战略目标的关键之年,也是全面贯通、集成突破、集中展示之年。要加快推进重点应用场景集成突破。加强深度学习领会,推动理念思维再深化。按照“一盘棋、一体化、一本账”的要求,加快数据归集,加强协同贯通,加强智慧应用,积极承接好、推广应用好省统建应用场景,真正做到“一地创新、全域共享”。要对标打造践行全过程人民民主基层单元。线上要加快构建“333”工作体系架构,精准承接参与立法监督、主题活动、运行管理等省统建模块,探索拓展民情处理、民生实事、督政议事等特色子场景通用模块,综合创设代表履职指数、联络站运行活力指数、部门落实质效指数,力争10月底前金华市所有代表联络站完成基层单元1.0版全覆盖。线下要做实代表联络站实体支撑,构建“中心+总站+基层站”联通体系,形成“专(工)委+代表专业小组+专家代表”运行模式,打造“专职保障员+政情咨询员+民情联络员”保障队伍,高标打造践行全过程人民民主基层单元,推动人大数字化改革整合贯通、集成落地。要切实强化人大数字化改革工作保障,压实各方责任,着力放大实践成果、理论成果、制度成果,全方位展示人大数字化改革的亮点和成效。

# 金华市人大数字化改革 工作总结部署会举行

# 金华市亚运省运办来义督查省运筹备工作



全媒体记者 谭祉瀛

本报讯 昨日下午,金华市委副秘书长、市亚运省运工作领导小组综合办公室专班主任张春阳率督查组来到我市,就我市省运会场馆提升、氛围营造、办赛准备等工作进行督查。市领导胡作滔陪同督查。

作、全面铺开新闻宣传工作、持续推进维稳安保工作,并同步推进接待服务、食品安全、志愿服务、疫情防控、交通整治、火炬传递等工作。接下来,我市还将进一步细化任务方案,明确时间节点,责任落实到人,高质量推进城市风貌提升和氛围营造,高规格做好赛会接待等综合保障,高水平完成火炬传递和赛事筹办,全力以赴做好省运会筹办工作。

在随后召开的座谈会上,督查组充分肯定了我市目前所作的各项筹备工作,认为我市建立了有效的省运会筹备工作机制,在设施提升、风貌建设、赛事筹备等方面工作到位,形成了一批特色、

亮点做法。针对下一步筹备工作,督查组要求,要锚定“最高标准、最硬作风、最优效率”的目标,紧紧围绕“办好一个会、提升一座城”的要求,发挥义乌“领头雁”作用,为全市各县(市、区)作出榜样、提供样板。要全面贯彻落实省运会工作调度会要求,细化方案、倒排时间、查漏补缺。要切实办好测试赛,通过全流程办赛,及时发现问题不足,抓好整改落实,进一步提升整体办赛水平。同时,要统筹抓好赛事备战等工作,做精做细各项指挥工作,做到市县一体、实时互通对接,努力打造标志性成果,为省运会增光添彩。

## 装扮一新 喜迎省运

省第十七届运动会日益临近,义乌街头“留住这一刻”的景观小品引得路人驻足拍照,一个个精彩瞬间被定格。在丹溪路、机场路、城中路、南门街等主干道两侧,在梅湖体育馆周边的江东路、商博路、清波路和下王路道路两旁,林立的灯杆上,蓝的、橙的和紫的省运会标识、标语到处可见,与周边干净整洁的环境相得益彰,成为一道靓丽的风景线。在后宅高速出口的景观小品名曰“邀约”,把邀请函、包装带、蝴蝶结、花边等景观造型与吉祥物“中华”融合,完美地表达了义乌人民热烈欢迎省运健儿和八方宾客的热情。

全媒体记者 左翠玉 供图



# 义乌又一区块 征收范围公告出炉

全媒体记者 张云飞 通讯员 王玲艳

本报讯 昨日,记者从建设局征收中心获悉,因旧城区改建等公共利益需要,义乌市人民政府正式发布了文化市场区块征收红线范围公告,该区块即将进入入户排摸、意见征询等一系列工作环节。

据了解,义乌文化市场区块位于稠城街道宾王社区,涉及户数约70户,征收范围为:东至行政三号楼,西至现状道路,南至文化路,北至宾王路,征收范围用地总面积约4.26万平方米,房屋建筑总面积约6.5万平方米。

与此同时,该征收范围内以下事项和行为即日起至2023年6月13日暂停办理:新建、扩建、改建房屋及附属物;办理户口的迁入和分户,但因婚姻、出生、回国、军人退伍转业、经批准由外省市投靠直系亲属、刑满释放和解除劳动教养等原因必须办理户口迁入和分户除外;已被征收房屋为注册地址办理工商注册登记手续;改变房屋、土地用途;房屋的分割、转让、租赁和抵押;已依法取得建房批准文件但尚未建造完毕的房屋续建;房屋装饰装修;其他不当增加补偿费用的行为。

同时,在房屋征收范围内被征收人不得实施新建、扩建、改建房屋和改变房屋用途等不当增加补偿费用的行为,违反规定实施的,不当增加部分不予补偿。

# 市纪委监委开展安全生产 和防汛防台抗旱专项监督检查

全媒体记者 李爽爽

本报讯 连日来,市纪委监委各派驻组对我市安全生产和防汛防台抗旱工作的11个领域开展专项监督检查,持续压实安全生产和防汛防台抗旱责任,以更严要求、更实举措将各项工作部署落细落实,以强有力监督保障人民群众生命财产安全。

消防安全领域,派驻第三纪检监察组会同市消防救援支队围绕高层建筑、人密场所、特殊群体住所等消防安全情况开展实地检查。检查人员先后走访了稠江街道栖梦里跨境电

子商务产业园、宸名国际酒店、总统公寓等地,针对存在的安全隐患,督促负责人迅速整改,认真落实安全生产各项措施。

水利工程安全领域,水务集团纪检监察组对我市水利工程安全生产、文明标准化、疫情防控等开展检查。在我市半月湾水闸除险加固工程现场,检查组重点检查了启闭机脚手架及支模架搭设、临时用电、现场作业人员安全防护设施配备情况。在我市双江水利枢纽工程1标段,检查组重点检查了临边围护、临时用电、警示标识等情况,并查阅了相关台账资料。

校园安全领域,派驻第七纪检监察组联合教育局开展校园安全工作突击检查。检查组随机走访了4所公办学校和3所民办学校,重点检查校园安保、疫情防控、消防安全、食品安全、反恐防暴等日常安全管理工作,对于发现的问题通过发放整改通知书的形式现场告知,并要求在半个月内完成整改。此外,检查组还对学校漠视群众利益和教育“双减”“双控”工作进行了延伸督查。

防汛防台和森林防火领域,派驻第九纪检监察组对应急管理局进行专项督查。督查采用听取汇报、查阅台账资料、随机抽查询问相关人员等方式,重点检查了主管

部门履责、隐患清单整改、防汛演练开展及应急物资准备等情况,要求高度重视,对照专项检查方案做好自查自纠。

自建房安全领域,派驻第八纪检监察组会同建设局、检测公司及相关镇街工作人员检查了后宅、苏溪自建房排查整治工作,要求镇街及职能部门抓紧时间节点完成各类重点房屋排查整治工作,同时要求检测公司加强责任感,提高危房鉴定评级的准确性。

下一步,市纪委监委将继续紧盯隐患排查、责任落实等情况,常态跟踪监督,以强有力监督倒逼责任落实,为人民群众生命财产安全保驾护航。

## “宠物经济”持续升温 小宠物“萌动”大产业

2版

## 省运知识知多少

4版

广告 [2021] 临房预字(08)号

**海南临高公园江景房**

**义乌人开发的楼厦花园**

开发商:海南楼厦实业有限公司

地址:海口西临高城内

电话:0898-32285555 手机:13860791188